

20日,长春市政府新闻办召开“幸福长春·圆梦助学”新闻发布会 满足条件学生可获10000元救助金

20日,长春市政府新闻办召开“幸福长春·圆梦助学”新闻发布会,为长春困难家庭孩子实现“求学梦”。

据了解,今年的“幸福长春·圆梦助学”活动,由长春市民政局牵头,协同长春市教育局、市总工会、市残联、市慈善总会共同开展,该活动是长春市委、市政府践行“以人民为中心”的发展理念,推进分层分类社会救助,保障每个孩子享有均等教育机会的一项重要举措。自活动开展以来,每年都帮助数千困难家庭的孩子实现了“求学梦”。

具体内容为:

一是对城区和开发区中、高考后的低保家庭学生、建档立卡脱贫家庭学生、孤儿学生提供助学救助。

高考助学救助标准为:五个主城区和开发区的低保家庭学生、建档立卡脱贫家庭学生、孤儿学生每人10000元,双阳区、九台区每人6000元。中考助学救助标准为:五个主城区和开发区的低保家庭学生、建档立卡脱贫家庭学生、孤儿学生每人3000元,双阳区、九台区每人1000元。这项工作由长春市慈善总会组织实施。

二是对在工会建档的困难职工家庭中接受高中教育(含中等职业教育)的子女、接受特殊教育的残疾

儿童及接受高等教育的子女进行助学救助。

深度困难职工家庭学生的帮扶标准为:每年不超过10个月当地最低生活保障标准总和。相对困难职工家庭学生的帮扶标准为:每年不超过8个月当地最低生活保障标准总和。一般困难职工家庭学生的帮扶标准为:每年不超过4个月当地最低生活保障标准总和。这项工作由长春市总工会组织实施。

三是对当年考入全日制普通高等院校、中等职业学校、高中及具有全日制普通高等学校、中等职业学校、高中正式学籍的在校残疾学生、家庭经济困难的残疾子女提供资助。

每人每年给予学费资助,资助标准为本科及本科以上6000元、专科3000元、中专2000元、高中1000元;对参加全国成人高考和高等教育自学考试等国家承认的大专以上学历的残疾人,修完全部课程,取得学校颁发的毕业证书,当年给予一次性学费资助,资助标准为每人2000元。这项工作由市残联组织实施。

四是协助被全日制普通高校正式录取的有需求的长春籍家庭经济困难的本科生、预科生和研究生,办理生源地信用助学贷款。

学生申请的国家助学贷款优先用于支付在校期间学费和住宿费,超出部分可用于弥补日常生活费,学生在读期间利息全部由财政补贴。其中,全日制普通本专科生(含预科、高职、第二学士学位)每人每年申请贷款额度不超过16000元,不低于1000元;全日制研究生(含硕士研究生、博士研究生)每人每年申请贷款额度不超过20000元,不低于1000元。毕业后继续攻读学位的借款学生,应在毕业当年的7月31日前向县级学生资助管理部门提出申请并提供书面证明,审核通过后,可继续享受贴息;不再继续攻读学位的,自毕业当年起自付利息,可享受最长不超过5年的还本宽限期,期间只需偿还利息,暂缓偿还本金,如毕业后剩余贷款期限小于5年,则按《借款合同》约定的还款计划还款。这项工作由学生户籍所在地的学生资助中心组织实施。

在以上四项助学举措的基础上,长春市还积极开展教育学生资助工作。目前,每年通过长春市各级各类教育学生资助机构,落实国家资助项目9项,长春市又长期设立学生资助项目8项、短期临时资助项目1项,作为对本市学生资助体系的有益补充。

城市晚报全媒体记者 陆续

第二批“国优计划”试点高校 重点为中小学 培养高素质科学类课程教师

记者8月20日从教育部获悉,教育部近日印发关于深入推进实施国家优秀中小学教师培养计划的通知,公布了第二批国家优秀中小学教师培养计划(简称“国优计划”)试点高校名单,包括山东大学、哈尔滨工业大学、首都师范大学等11所“双一流”建设高校和香港大学、香港中文大学2所香港地区高校。从2024年起,第二批试点高校通过推免或在读研究生二次遴选进行招生,重点为中小学培养研究生层次高素质科学类课程教师。

通知要求,试点高校切实遴选有志从教且适合从教的学生攻读,构建特色课程体系,注重教育与理工农医结合,科技教育与人文教育结合;鼓励试点高校整合优质资源,推动理工科高校与高水平师范大学联合培养科学类课程教师,鼓励内地与香港“国优计划”研究生跨校学习、交流;畅通学生从教通道,要求各地积极推动“国优计划”研究生到中小学任教,鼓励探索试点高校与优质中小学建立“订单”培养合作关系。

新华社

我省开通往返镇赉与长春间 “镇赉莫莫格号”列车

记者从中国铁路沈阳局集团有限公司(以下简称“国铁沈阳局”)获悉,为进一步吸引旅客前往镇赉县游玩,有力助推当地文旅产业持续发展,有效助力乡村全面振兴,国铁沈阳局联合当地政府相关部门共同推出了优惠政策:即日起,在抵达镇赉3日内,旅客凭本人身份证和购票记录,在景区、酒店住宿、特色餐饮等合作商户消费时可享受不同折扣的优惠。

8月10日,往返于镇赉县与省会长春市间的首趟“镇赉莫莫格号”列车成功开行。这趟列车的开行,打通了镇赉县与省会城市间经贸往来和人文互动的通道,有力促进该县与周边城市的互联互通。

镇赉县的莫莫格湿地自然保护区是国家AAAA级景区。景区内绿草如茵、鹤舞莺歌、鸟语花香、环境清幽,素有“鸟类天堂、白鹤故乡”的美誉。以莫莫格景区命名这趟列车,目的是以列车为

载体,与该县最具代表性的景区相结合,全面打造旅游文化“移动新名片”。

为进一步引客入“赉”,国铁沈阳局与镇赉县委、县政府携手推出优惠政策,旅客在当地指定合作商户消费时可享受不同折扣优惠。其中,在景区方面,镇赉县对乘坐“镇赉莫莫格号”列车到莫莫格景区游玩的域外人员免除景区门票费用;在酒店住宿方面,旅客在合作宾馆及民宿住宿,可享受6.8至8.5折不同折扣优惠;在特色餐饮方面,旅客在合作商户店内用餐,可享受8.5至9.5折不同折扣优惠。

下一步,国铁沈阳局还将高质量开行“镇赉莫莫格号”列车,持续扩大该景区的知名度和影响力,不断拓展以东北铁路客运网络沿线城市为主的客源市场,探索铁路与旅游融合发展的新途径,全力引客入“赉”,积极助力地方经济高质量发展。

韩庆潇 郭爽 城市晚报全媒体记者 刘佳雪

2024一汽红旗长春马拉松将于9月1日举行

20日上午9时,2024一汽红旗长春马拉松新闻发布会在长春市政务服务中心召开,本届赛事将于9月1日举行,规模为30000人,设置马拉松、半程马拉松、健康跑三个项目,吸引了全球31个国家和地区的101992名选手报名参赛,报名人数创历届新高。

坚守专业,优化竞赛组织

据了解,本届赛事大众参与热情高涨。赛事规模为30000人,设置马拉松、半程马拉松、健康跑三个项目,吸引了全球31个国家和地区的101992名选手报名参赛,报名人数创历届新高。来自国内外的40余名高水平运动员将齐聚春城,包括来自肯尼亚、埃塞俄比亚等14名精英运动员,届时,众多好手将在北国春城上演精彩角逐。

2024一汽红旗长春马拉松对竞赛组织工作进行了优化提升:一是比赛时间调整至9月初,近五年长春9月1日的平均气温在20℃左右,正是秋高气爽的时节;二是进一步优化比赛线路,赛道整体更平坦,有利于选手创造佳绩。三是赛事起终点分离设置,马拉松和半程马拉松两个项目的终点合二为一,42.195公里的赛道汇集了长春最具特色的城市经典线路、独特建筑和历史街区,让你跑一程,爱一城。

形象焕新,镌刻城市记忆

本届赛事主视觉灵感取自长春电影之城、汽车之城的深厚城市基因,以长春(CHANGCHUN)首字母“C”为标志承载,辅以城市地标纹理,将赛事形象与城市文化深度融合,传递出长马的独特魅力!

完赛奖牌以长春首字母“C”、胶卷、放映机射光、车轮等主要元素,展现长春的城市特色与文化底蕴,也将城市的美好祝福寄予每一位跑者。

参赛服兼具颜值与运动功能性,延续主视觉元素,采用剪裁曲线设计,选用速干面料,舒适透气,助力跑者的每一步跨越。

赛事组委会还与中国邮政集团有限公司长春市分公司联合发行《秋日C位 长来长春》——长春马拉松跑者专属限量邮折,珍藏有长春马拉松个性化邮票,跑者还可以通过个性化定制的方式,定格属于自己的长马记忆。

提升跑者服务 突显满满人情味

比赛当日,选手凭参赛号码布可以免费乘坐市区公共交通工具;赛道沿途设立45个展演区域,汇聚了多项群众文体活动展示节目,进一步提升选手的参赛体验;赛后服务区将提供拉伸、冰池、热饮热食,为马拉松、半程马拉松选手提供完赛拖鞋,让选手在酣畅淋漓的奔跑后,可以尽快放松恢复。此外,未能参赛选手可于赛事结束后10天内申请免费邮寄参赛包。

赛事期间,联动各赞助商、商圈、景区,为广大跑者提供涵盖景点、美食、酒店等切实福利,让跑者深入体验长春这座幸福之城的“人情味”,营造城市嘉年华的赛事氛围。

丰富配套,探寻春城之美

本届赛事配套了线上跑、发现长春之美——城市定向赛、博览会、企业家赛中赛形式多样的活动,提升参赛选手与长春市民的参与感、互动性,为城市赋能。

2024一汽红旗长春马拉松携手高德地图打造“全球线上跑”。活动于8月17日云上开跑,将持续至9月30日,进一步丰富全民健身的形式和内容。

2024一汽红旗长春马拉松博览会,赛前三天将在长春体育中心举办,展会集合了赛事展示、赞助商展示、专业路跑装备、文创旅游

四大展区,广大跑步爱好者可以来展会打卡互动,体验马拉松健康美好生活,也可以在博览会寻找到你的长马跑步搭子,感受长春人情味,体验长春的生态文明与经济活力。

立体传播,尽显长马活力

本届赛事将继续通过央视体育频道进行全程直播,在央视网等20多个平台进行同步网络转播,展现长马的赛事盛况和春城“高颜值”城市风貌。

赛事结合“C一下,很长春”传播口号,首创长春马拉松“C”手势,每一个热爱跑步的你,都将与我们共同举手比C;打造《来长春 抢C位》长马宣传片,热情欢迎每位跑者;发起#最具人情味的马拉松#、#我的长马记忆#、#C一下 很长春#、#C一下 很红旗#等话题,全民参与,玩转全城全网,呈现活力长春与魅力长马。

本届赛事共选派裁判员243人,设置计时点15个、补给站18个、补给桌354张。转运车辆50辆,援助车8辆,共招募50名官方领跑员、3525名志愿者。

公安部门制定了详细的安保工作方案,共配备公安干警5000人,安保人员5151人,确保赛事安全、顺利进行;交通局制定了完整的交通接驳方案,并提供赛前地铁提前开通、赛后加密班次等服务;卫健委制定了详细的医疗救治应急预案和医疗救治工作方案,共设置19个医疗点,配备医疗保障人员810人,其中医疗和急救人员280人,医疗志愿者400人,急救跑者50人,移动AED急救80组,救护车30台。设置吉林大学第一医院、第二医院、中日联谊医院、吉林省人民医院、吉林省前卫医院、一汽总院、长春市中心医院、长春市第二医院8家医院为赛事定点医院。

城市晚报全媒体记者 陆续

【北交所】 北交所股票交易规则热点问答



1. 北交所上市公司股票的交易方式都有哪些?

答:北交所上市公司股票采用竞价交易方式,同时提供大宗交易。因收购、股份权益变动或引进战略投资者等原因需要进行股票转让的,可以申请通过协议转让方式进行交易。

2. 北交所股票交易的价格涨跌幅限制是什么?

答:北交所股票交易实行价格涨跌幅限制,涨跌幅限制比例为首收收盘价的30%。具有下列情形之一的,股票交易无价格涨跌幅限制:

(一)向不特定合格投资者公开发行的股票上市交易首日(不包括上市公司增发的股票);

(二)退市整理期首日;

(三)中国证监会或北交所规定的其他情形。

3. 北交所股票大宗交易的条件是什么?

答:大宗交易的条件是单笔申报数量不低于10万股,或者交易金额不低于100万元人民币。

4. 北交所大宗交易的申报及成交确认时间分别是什么?

答:申报时间:每个交易日的9:15至11:30、13:00至15:30;成交确认时间:每个交易日的15:00至15:30。

5. 北交所股票开盘价、收盘价如何确定?

答:北交所股票开盘价通过开盘集合竞价方式产生,不能通过开盘集合竞价产生的,以当日第一笔成交价为开盘价。北交所股票收盘价通过收盘集合竞价方式产生,收盘集合竞价不能产生收盘价或未进行收盘集合竞价的,以该交易日最后一笔成交价为收盘价。当日无成交的,以前收盘价为当日收盘价。